

На реке Китой нашли древнее погребение.

Могилу ученые раскопали, обнаружили останки девочки. Их возраст около 3 с половиной тысяч лет. Точнее говорить пока никто не берется. Необходимо детальное исследование останков в лаборатории.

Ценность не кости, а украшения. Богатое погребение, говорят археологи. На человеческих останках бусы из камня и клыков марала. Скорее всего, девочка, мальчиков бусами не украшали. Ребенок умер примерно в четыре года. Могиле уже три с половиной тысячи лет. Причина смерти неизвестна. Впрочем, археологам это неважно. Важен сам факт находки. Обнаружили могилу по надгробью - груде камней. "Если ее оставить, через год, через два все это разрушится. Поэтому было принято решение сразу взять это погребение", - говорит Сергей Дзюбас, начальник археологической экспедиции Центра сохранения историко-культурного наследия.

Правый берег реки Китой под Ангарском - для отдыхающих укромное местечко: вода, лес, солнце. Для археологов это культурно-исторический памятник, иначе могильник "стрельбище", где в советские времена солдаты огневой подготовки занимались. В радиусе 30 метров ученые уже раскопали несколько могил. Все разные - значит, разные племена. То скелеты сидят, то лежат черепами в разные стороны. Попадались и вовсе неожиданные находки. "У этого погребения головы не было. Был один костяк - без черепа", - рассказал Сергей Дзюбас. Археологи шутят: ходим по костям. Действительно древние погребения на "стрельбище" почти на каждом метре. Вот, например, из земли торчит камень, хотя почва песчаная. Значит, булыжник сюда кто-то принес. Есть все основания полагать, что здесь могильная кладка. Можно начинать раскопки. На пригорке у древних людей было кладбище, а неподалеку стоянка. Место благодатное: рыбалка, охота, зверь здесь ходил хороший. Предметы того быта - сегодня достояние науки. Осколки роскошных сосудов и горшков археологи находят в могилах. Степа Соловьев - студент во время учебного года, летом археолог-энтузиаст. Раньше раскапывал только посуду. С человеческими останками дело имеет в первый раз. Самое главное здесь аккуратность и трезвый ум. "Есть такие чувства, все-таки человека похоронили, а мы тут нарушаем все это. Но что сделаешь. Наука требует жертв", - считает Степа. Останки девочки бронзового века ученые извлекли из грунта, продолжают изучение в лаборатории. Главная задача - определить точный возраст этих костей. А в будущем продолжить раскопки на "стрельбище".

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
[\[email protected\]](#)

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: [\[email protected\]](#)

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [\[email protected\]](#)

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта:

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта:

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта:

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта:

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта:

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта:

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта:

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)